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Tisztelet
a tolvajnak!

Fsak úgy minden apropos nélkül jut­
nak eszünkbe a következők:

Alexejev, orosz professzor, aki psieho- 
lógus lévén, az orosz lelket analizálta, egyik 
könyvében megírja az orosz lélek termé- 
szetrajzát. S megállapította ott, hogy a lé- 
iá milyen különbözoképen érez, gondolko­
zik és viselkedik az egyénről, aszerint, a 
mintáz egyén a ranglétrák különböző fokán 
áll, így a miniszteri titkár tiszteli az osz­
tálytanácsost, nagyrabecsüli a tanácsost, 
bámulja és csodálja az államtitkárt és fel­
tétlenül hasravágódik a minsztere előtt így' 
vau ez fölfelé. Ellenben átnéz a segédtitkár 
leje fölött, lenézi a fogalmazót, megveti a 
eegédfogalmazót, goromba a díjtalan segéd- 
fogalmazóhoz, s undorodik a kezelőszemély­
zettől, amelyet alapjában véve nem is tart 
a létezésre érdemesnek.

A magyar lélek máskép taksálja az 
embereket. Ott a középpontban nem a rang­
létra áll, hanem a lopás révén szerzett pénz. 
Aki csak közhivatalnok — állhat az a rang­
létra bármelyik fokán, ha egyébként sze­
gény ember — nem tarthat számot a közbe- 
csülésre. Lehet becsületes, lehet geniális, az 
mind nem számit. Hanem, ha ügyesen al­

kalmazta enyves kezét, ha a közpénzekből el 
tudott lopni százezreket és milliókat, akkor 
igen nagy becsülete van. Ismertünk vala­
kit ,aki születésnél fogva bejáratos volt na­
gyon előkelő társaságokba. De igen szegény 
hivatalnok lévén, ott alig akart vele vala­
ki is szóba állani.

Aztán fordult a. kocka, hivatalos minő­
ségében rengeteg pénzeket keresett a köz 
pénzéből, még pedig olyan feltűnően, hogy 
felettesei másik ügyosztályba voltak kény­
telenek áttenni. Mindenki tudta róla, hogy 
lopott sok pénzt. S ma ugyanabban a tár­
saságban hangadó, irigylik, tisztelik, a ló­
versenyen grófokkal kezel, ezrekbe fogad 
és elsőbbségesen tegezi le a rendőrtiszteket, 
akiktől pedig félnie illenék. De ez az nr nem 
lopott eleget. Ez csak néhány rongyos száz­
ezer koronát csent el, nem tarthat tehát e- 
gyébre számot, mint harmadrendű megbe­
csülésre. Másodrendű becsülés csak azok­
nak jár ki, akik legalább egy milliót loptak. 
De persze, mindég a közpénzből, mert ná­
lunk bűntettein ül csakis cinből lehet lopni.

X annak aztán szédületes karriérek, a 
kik egészen lent kezdik szegényen, senki ál­
tal észre nem véve. De feldolgozzák magu­
kat lassanként. Előbb csak hivatalok elő­
szobáiba járnak, aztán ott kijárnak, végül 
beleülnek abba a hivatalba. Kezdenek elto- 
lasodni, lopnak, csalnak, nagy pénzeket 
gyűjtenek. Egy-két milliót szereznek. Kez­
dik őket észrevenni. Ügyes ember, mond­

ják felőle, ahelyett, hogy azt mondanák: 
nagy tolvaj! Az ügyes ember aztán milliói 
révén részt vesz üzletekben, panamákban. 
Sokat lát és sokat ball, megtud egyik ha­
talmasról is valamit, a másikról is. Az ü- 
gyes embertől most már félnek és kezdenek 
vele a leghatalmasabbak is barátkozni. Se­
gítik. emelik. Az ügyes ember pedig hall­
gat és lop. Lop rendületlenül, ellopja, ha 
kell a vasutakat, vagy a kövezetei, lop az 
államtól, lop a várostól. De mindig csak köz 
pénzt. Végre sok-sok milliója vau. Palotá­
ban lakik, automobilon jár, fényes estélye­
ket ad, amelyen éppen csak bog)' királyok 
meg nem jelennek. Egyébként illusztris tár­
saság gyűl nála össze. Az ügyes ember po­
litizál is, városi politikát is csinál. Minde­
nütt ott van, mindenütt tekintély, hiszen 
rettenetes sok a pénze, hatalom, sok titok 
tudója. De mindenki tudja róla, hogy pén­
zét nem becsületes utón szerezte, hiszen be­
csületes utón annyi pénzt — munkával o- 
lvan vagyont 3000 év alatt sem lehet szerez­
ni. De azért, az iigves ember tekintély. A 
pénze révén belejut mindenféle vállakózás­
ba, ezer érdekeket tart a kezei között, ezer 
embernek tehet szívességet, ezer ember fél 
tőle. A lapok estélyéről hasábokat imák, 
egv-egy szavát cikkekben glosszálják. S vé­
gül érdemeinek jutalmazása. Mindent meg­
kap. Főméltóságokat, kaszinói tag lesz, ka­
szinói elnök lesz, arcképét ott látjuk a ki­
rakatokban, olajba festik, ünnepélyesen le-
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Rózsika temetése.
Rózsika markotányosnő volt a Kossuth- 

hszárokuál. Szép, magas barna, parázssze- 
mu leányka, akit a szive hozott a táborba, 
oujdosó Rózsi volt a neve és Désen állott be 
Narkotányosnőnek. Olyan üde volt mindig, 
nt1..6..harmatos rózsa a májusi napsugár- 
•° körülragyogva. Hívén követte a huszáro­
st mindenfelé. Ott volt Piskinél, Nagysze- 
«■n bevételénél. Pompás hangja, igéző ter­
he, darázs dereka, tüzes fekete szeme a 
»szarok kedvencévé tette. Mindenki csak a 
ozsikanak hívta s valamennyien bolondul- 

hde. l)c ő csak egy daliás közkatonát 
{‘K-’ Ratal iparos segédet, aki szin- 

,‘í*n csapott fel huszárnak.
, vidám volt s örökké édes dal
hsiv ajkáról. Követte a huszárokat a 

fti táborba is. A vidámság és kedves ka- 
sohasem fogyott ki belőle.Amikor dö- 
il^.z ropogtak a puskák s a

l1af mint halotti szemfödél lebegett a 
Üt IT ■ fhhht, Rózsikat rendesen ott lehe- 
rioo ni’ a sebesülteket kötözték. Meg- 
j a a vértő] a sápadt huszárokat, aztán 
ni zsemlyét, gyümölcsöt és italt kinálgat- 
laj, '’^katüzben álló hősöknek Utána sza­
ma., faradtan bukdácsoló vast ekéknek s 
ti, , VeHzett forgásukban végre megállói­
ig, nX<Tel>e kapta, megrázta és felkiál-

~ ^h, te utálatos golyó, hány életet so­

dortál a másvilágra?
Sokszor figyelmeztették a huszárok, 

ho"v ne tréfáljon a halállal, mert egyszer az 
is megtréfálja őt. Rózsika vállat vont és 
nevetve mondta:

—A hol annyi hős honvéd van, oda én 
is szívesen elmegyek.

A szőregi csatában, melyet Haynau a 
szegedi városháza tornyából nézett, szintén 
jelen volt Rózsika. Itt történt, hogv a hon­
véd tüzérek észrevették Haynaut, amint a 
toronyból látcsövezte őket s pgv hat fontost 
röpítettek a toronyba.

A golyó bele is csapott a torony falába s 
a lehullott vakolat mind Haynau fejére potv- 
tyant. A nagy hős rémülten futott le a to­
ronyból, mert tudta, hogy a második golyó 
már lekaszálná a fejét. Ebben a csatában is 
ott sürgőit forgott Rózsika a huszárok kö­
rül, akik rohamra készen állottak a mezőn, 
amelyre perzselő nyári nap tűzött.

A tisztek szemet hunytak rá. hogy a 
huszársapkás, kaekiás leányzó szilvóriumot 
boros csutorát kinál a deli vitézeknek, noha 
olyankoz-, amidőn csak a rohamjelre várnak, 
igazi életveszedelc’ alog futkározni a ro- 
hamoszlon között.

Rózsikat azonban még a paripák is sze­
rették, mert gyakran etette őket a tenyeré­
ről. őt tehát nem kellett félteni, hogy a pa­
ripák összetiporják. Még táncolt is előttük 
szilaj harci dalra gyújtva s olyan jókedvre 
derítette a komor huszárokat, hogy még meg 
is éljenezték.

Az ágyúgolyók mind közelebb kezdtek 
süvíteni s Dembinszki elrendelte a vissza­

vonulást. A huszároknak kellett fedezniük 
a hátrálást s mind sűrűbben röpködtek a go­
lyók a Kossuth-huszárok körül. Rózsika 
most is csupa derii és vidámság volt. Öt egy 
csöppet se ijesztgették a búgó ágyúgolyók, 
amelyek úgy ugrándoztak, mint bokrok közt 
a felvert nyíllak.

A repülő bombák sivitó zúgással csap­
tak le előttük s amint szétpattantak, tüzes 
vasforgácsok, hegyes szilánkok repültek szét 
belőlük, amik feltúrták a földet s iiszköt ve­
tettek az aranykalászokra, melyek csakha­
mar lángba borultak. Néhány huszár leug­
rott. paripájáról, hogy- kardjával lekaszálja 
a tiiz előtt a hullámzó kalásztengert s igy 
megmentsék a szegény magyar nép életét. 
De alig fogtak munkához, mikor bomba csa­
pott közéjük. A bomba néhány pillanatig fo­
rogni szokott s csak azután robban föl, mi­
kor a lőporhoz ér a gyujtózsinór.

— Feküdj! — kiáltotta a huszárok őr­
nagya, amint észrevette a táncoló bombát. A 
kardjukkal kaszáló huszárok rögtön lebuk­
tak a földre, csupán egy fiatal újonctársuk 
nem volt eléggé gyors. Mire körülnézett, a 
bomba roppant dörrenéssel felrobbant s 
jobb karját leszakította. A fiatal huszár vér­
től borítva menten összerogyott. Rózsika 
rögtön letette a kosarát, lehúzta a huszár 
véres atilláját és bekötözte a karját.

A szegény huszárt eszméletlenül vitték" 
a sebkötöző helyre. Rózsika pedig, mintha 
misem történt volna, összeütötte a bokáit, 
nagyokat tapsolt apró tenyerével, csatadal­
ra gyújtott, majd nagyokat rikkantva táré-
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leplezik. 1 le esak az arcképét. ()t '4iiagát vi­
lláséin fogják leleplezni. De meg egyszer, 
halála után, a szobrát. Mert szobrot is kap 
feltétlenül, hiszen annyit, de annyit lopott 
életében .

1 gv tesz az ügyes ember nálunk. Mert 
nálunk sokat lopni érdem, nálunk a nagy 
tolvaj igen jól tudja, mi minden szabad ne­
ki s hogy rá ezer, meg ezer irigy, csodáló, 
bámuló szem tapad, Fsak az van, amit ő 
tesz, az mind jó. Es csak azt veszik esz re, a 
mit ő tesz. A szegény ember lehet a legbe­
csületesebb. éveken át ordíthatja: emberek, 
vigyázzatok, az ügyes ember lop, csal ben­
neteket! Ki törődik ezzel 1 A szegény becsü­
letes ember ordíthat, észre sem veszik, mel-

A Kain-bélyeg eltörlése.
-«o»-

ló'zik. kinézik, kizárják. A szegény ember
akármilyen pályára mehet, nem köpés ma­
gát é-/.revétetni. Lehet tudós, lehet politi­
kus. lehet lapszerkesztő, szájából csepeghet 
a bölcsesség, a zigazság: nincsen. Észre nem j 
veszik, rá nem hallgatnak, hiszen ki ő, 
mi ő.’ becsületes! Dehogy! Szegény, koldus 
s< uki. Kinyomja a csaló, sarlatán tudós, az- 
cl vielen pn na mázó politikus, lelkiismeret­
len, mindenkivel megpatkáló lapszerkesztő. 
Fsa ló. hazug ezek! Dehogy! Tekintélyek, 
mert sok barátjuk, ihűtve sok pénzük van. 
Vgvesek, mert elég korán jöttek rá, hogy 
a magyar közéletben a boldoguláshoz leg­
többször nem tehetség, nem becsületesség, 
nem tudás kell, hanem pénz. 8 amíg mások 
tanultak, becsületesen dolgoztak, addig ők 
loptak, ámítottak! Es célt értek. Kiérték; 
mindazt, aminek a becsületes említveit, — 
ha a nyelvüket ki lógatják is. —- az ezredré­
szét sem fogják soha elérni. S olyan méltó­
ságokba jutnak, olyan tekintélyük lesz, o- 
lyan ünneplésben, kitüntetésbe részesülnek, 
amik csak a becsületes, egész életüket a köz­
nek" szentelő, nem pedig a közt lopó, csaló 
embereket illetnek meg.

így van ez!
De ismételjük, csak úgy, minden apro­

pos nélkül irtuk ezeket, amint éppen eszünk 
be jutott.

Azok szemében, akik a gyermeket csak 
akkor tudják megcirogatni, liaaz házasság­
in.! született, ellenben megrugdalják es rö­
högő fajankók kigunyolják, megütközést 
kelthet az a Iiir, amelyet ma Szombathely­
ről kapunk és amelyben nekünk olyan nagy 
örömünk telik.

Arról számol he a híradás, hogy a szóm 
bniiielyi ügyvédi kamarában dr. Mozsolics 
István vasvári iigvved. jogi érvekkel tar­
tott meggyőző livszedehen indítványozta, 
heg-. revízió alatt levő törvénykönyvből 
hagyassék ki a bélyeg, a szégyen, a leg- 
lelketlenehti és lvgigazságtalaiiahb kifeje­
zés: a ..tőiménvielen gyermek" mert ez
mint jogi kifejezés is abszurdum, amennyi- 
hena törvény szellemével ellenkező.

A kiváló ügyvéd vmherszerettől átha­
tott inditványa olyan lelkesedést keltett, 
hogy az ügyvédi kamara egyhangúlag ki­
mondta :

„A törvénytelen gyermek“ kifejezést a 
kamara tagjai sehol som fogják használni;

ha netán egyik-másik bírói határozat­
ban mégis előfordulna, ellene mindenkor 
tiltakoznak:

hasonló határozathozatal végett megke­
resik íz ország valamennyi ügyvédi kama­
ráit. országos akció megindítása céljából. 

' \ . diíván-y nagyszerű, annak egyhan 
m: igadása megindító. A zombathelyi 

ügyvédi kamara emberszeretetére és jogér­
zékén* vall. mikor komolvan veszi azt az
axiómát, hogy a huszadik század a gver-
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ra perdült s rövid szoknyája libegett, lobo­
gott. suhogott a szélben.

—- Oda se neki szép huszár, kiáltotta 
szüksége van az Istennek is a magyar hu­
szárra.

Ezt egy másik huszárnak mondta, akit 
ép most csapott ki a sorból egy holmid ágyu- 
go! vő.

Amint lebukott a lóról, felugrott, de me­
gint leroskadt. Egy szempillantás múlva is­
mét felugrott s el ha lóan nyögte:

Fáj a szivem.
Azzal holtan roskndt le. A fáradt ágyú 

golyó úgy mellbe vágta, hogy megszakadt a 
szive. Rózsiké most megint pajzán dalba fo­
gott. hogy a szomorú hangulatot elriassza. 
De alig fordult egyet-kettőt, mikor egy 
bomba egyenesen nekirepült s megkapta 
szép, barna fürtös fejét. A gyönyörű leány­
fej egy ühivire röpült a törzsétől. A huszá­
rok mély megilletődés el nézték a halálnak 
ezt a kegyetlen tréfáját. Egy pillanat és el­
némult az aranvos leánvszi v. a folvton esi -

meké, a gyermekből növekedő dolgozó pol­
gárságé, mely az egyenlőség jelében min­
denkinek követeli az igazságot,bog y esze­
rint helyezkedjék el a társadalomban; ferde 
előtéietek ne zavarják meg lelki egyensú­
lyát, liánéin legyen emberibb, eszményibb, 
gondolkodásában logikusabb és érzésében 
igazahb.

Ebből a kontúrokból is kiviláglik, mily 
helytelen volt eddig is a „törvénytelen gyér 
mek“"kifejezés használata. Dr. Mozsolics 
István megkonstruált, alapos érvekkel gaz-

csergő dalos ajk. mely annyi vidám órát 
szerzett nekik.

Többen leugrottak a lóról, kedvese hozzá 
rohant, felkapta és sírva csókolgatta véres 
fejét, kimeredt szemét, halovány arcát, ami­
ről még a halál se tudta leszakítani a szép­
ség és fiatalság viruló rózsáit. Eközben foly­
tón döröglek az ágyuk, búgtak, sivitattak a 
puska golyók, égett a mező. Félelmetesen 
nagyszerű látvány volt a tűzben hullámzó 
kalásxtenger, amely, mint egy végeláthatat­
lan .vörös fátyol zizegett a szélben. A huszá­
roknak is vissza kellett húzódniuk és. ma­
gukkal vitték a szép .fiatal leány holttestén, 
jcoiflírát," borát.

dag beszédéin 
meggyőzi a szégyenből

-ti Világos; m niej ttokat is
I • I 1 - I - eK eltörlésérőlki," kényelmes konzervatív nézetükkel ’ f 
dig ..em akartak belenézni a wi"
intenciójába, magába a „törvénytelen T 
mek kifejezés jelentőségébe. Y;i„.v

‘törvénykönyv
gyvr-

történetébe. ............. s,>
Dr. Mozsolics kimutatja, hogv „ 

yenytelen gyermek“ szó legtöbbször ay'igix 
evt EMI. t.-c. Ki. paragrafusába

Amikor aztán megpihentek, kardjukkal 
sirt ástak a li’is markotánvosnőnek és gyász­
dalt énekelve, beleb illették a megcsonkított 
leányt. Rózsi ka sírjára nem tűzhettek ke­
resztet, de ott volt az elesett huszár törött 
kardja, azt tűzték melléje, aztán egy kihűlt 
ágyúgolyót tettek rá sírkőnek.

— Jertek barátaim halotti túrra -— szólt 
könnyeit törülve Rózsika vőlegénye, aztán 
sorra adogatta köztük a leányka boroscsu- 
t óráját.

Az italtól sírva vigadó hangulatba .jöt­
tek. Köriüiiltók a frissen hántolt sirt, aztán 
elénekelték fölötte Rózsika kedvenc nótáit. 
A kürtösök is odajöttek s mivel Rózsi ka leg­
jobban szerette az ébresztő méla-akkord iáit, 
a trombitások mély érzéssel, panaszos sírás­
sal olfujták fölötte az ébiesxtö ínélabus dal­
lamát.

Hanem a szegény kis Rózsika nem pat­
tant föl többé, nein szaladt végig n puszta 
földön alvó századok előtt és nem kiáltotta 
csengő nevetéssel i

— Ti lusták, még se keltek! Nem hall­
játok az ébresztő hangját!

Rózsika már csendesen pihent a jó puha 
anya Földben, amelyet jobban szeretett az 
édesanyjánál b, akitől bucsyvué'kül ment el, 
hogy a honvédek szenvedéseit enyhítse, ?el­
vidítsa őket. ha húsúinak, megkarhgtnssa 
őket, ha vidámak. Sokszor vepííéiinyé va­
rázsolta köztük a komor,hangulatot és da­
lolva ment értők a halálba. És hány ilyen 
névtelen hősnője volt a szabadságharcnak ! 
A sasokkal repüllek ,a galambok is' a dieső- 

I ség vérmezője fölött. ., V _
... A Faj kan Ernőd.

mé>

. , , .. — csúszott I*le, éppen akkor, mikor a francia sznbu.u,-iag> eszméi diadalmZt 
győzött a szabadság, egyenlőség, testvér'" 
ség, amikor nálunk is az" 1848. évi iörvém'- 
a lkot ások eszméi élő jogokat képezték '\ 
kifejezés^ mint jogi terminus technika 
más értelmet tulajdonit a törvényköuyljeu 
mint amennyit annak a közvélemény tulaj 
donit, amennyiben az említett törvény il' 
iető jiaragi'afusa még definíciót is ad.’ mi- 
dón azt mondja: házasságon kívül született 
* így törvénytelen gyermekek, ha atyjuk 
által elismertetnek, hasonlóan a törvén ve. 
gyermekekkel egyenlő szabály alá esnek, el­
lenkező esetben anyjuk vallását követelik

Mondatfűzési szempontból tekintve a 
lot \ en\ szakaszat, valóságos pleonazmus a 
mikor egy és ugyanazon gyermek egy és 
ugyanazon mondatban kétféleképpen je­
löltetik meg.

A „törvénytelen gyermek“ kifejezés va­
lóságos abuzusnak köszöni létét. Először 
Verhőezy Hármas könyvének első részében 
találjuk, ahol ez a kifejezés áll: .Magzatok 
törvénytelensége“.

Ez a kifejezés azonban nem a házassá­
gon kívül született gyermeket illeti, hanem 
a vérrokonságbói született kisdedeket, akik 
szüleik ingatlan jószágainak öröklésére tör­
vénytelenek voltak.

A magyar törvény egész 18b8-ig a „tör­
vénytelen gyermeket“ nem ismerték és a 
mennyiben ezt valahol használták, úgy te­
kintette, mint a vérrokonságbói eredő gyer­
meket. Az osztrák polgári törvénykönyv is, 
mely jogforrásunkká vált, a „törvénytelen 
gyermek“ kifejezést nem ismeri a házassá­
gon kívül született gyermekek megjelölésé­
re, hanem „természeti gyermekek, terminus 
technikust basznál, azt a helyes kifejezést, 
mert ismer törvényes gyermekeket és a tör­
vényes gyermek jogi kifejezés ellentétje­
ként nem ismer „törvénytelen“-!.

Csemegi Károly is a „törvénytelen 
gyermek“ kifejezés alatt Verhőezy felfogá­
sát osztotta. Szóval nem egyéb a „törvény- 
leien gyermek“, mint pleonazmus, amit iga­
zolt a Kúria is, amikor 1906. novemberiben 
a „törvénytelen gyermek“ öröklesére vonat­
kozóan Tibik szánni polgári döntvényét 
meghozta,

tehát még jogi szempontból sem .v.a
had e kifejezést használni, annál i íikábl'
nem etikai szempontból, legkevésbhe az ál­
lamnak, mert jogok szempontjából unna 
minden polgára egyforma es azt. aki áltat 
lan és a morális törvényt sem szegte meg. 
megbélyegezni: a leglelketlenebb igazság 
talanság.

Bizonyos, hogy országos rokonszcin ’’ 
séri dr. Mozsolics István indítván) át >' 
szombatbei vi iigvvédi kamara aliasing a a
sát.

Ella Villa
Penzió* ú vendégi», AbMi^o-

bak ellátással és .ellátás nélkül. AK - -
kelt árak. , ’

«t j- Lfctst-
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Újdonságok.
JELENET.

X Tatra—Adrin turániról irt referá- 
dánkLan mi is mvgemlékuztiink arról, hog\ 
„rendőrség milyen példás rendet tartott 
fenn. Ezt a rendőrségnek dicséretül szán 
tnk, mert nem szándékunk, hogy érdeme­
ket elvitassunk. Tehát rend volt, ami nem- 
(.vak nekünk hint fel, de észre vették a tu­
risták is. akiknek egyik előkelő tagja, egy 

kifejezést is adott megelégedésének. 
\ gróf IIr nem elégedett meg azzal, hogy 
á bizottság előtt mondja el véleményét, ha­
nem oda ment az egyik altiszthez és barát­
ságosan a vállára téve a kezét, Így szólt 
hozzá:

— Onók nagyon derék emberek, kifo 
gástalaiml rendet tartottak !

— Pveim? — kérdezte feszes haptákl)aPi-ego: 
a rendőr.

A gróf — latva, hogy a rendőr nem 
^rIi — megismételte a dicséretet.

— Non t-apiseo, signor! — volt a vá­
lasz.

— Mit mond? — kerdezte a gróf
köriilállóktól. ^

— Nem érti, hogy Méltóságod mit 
mond 1 — adta meg a felvilágosítást Mar­
ák Andor dr.

— Hát ezek az emberek nem tudnak 
magyarul?

—- Bizony nem, gróf nr ! — mondotta 
valaki. Csak olaszul és horvátul tudnak.

A gróf, aki néhány pillanattal előbb 
diósért, elfordult és halkan csak ennyit 
mondott :

— Szomorú állapot. Szomorú és jel 
lemző — Magyarországra.

Még egy eset történt. A társaság ki 
rándult Lovranábá. Egy vendég az ellen 
őrtől kérdezni akart valamit. De ittt is 
hiába beszélt: a hajó ellenőre egy kukkot 
som értett abból, amit magyarul beszéltek 
hozzá. Olaszul, horvátul, németül tudott 
de magyarul nem. Erre nem azt mondta 
az illető magyar ur, hogy szomorú. Egé­
szen más mondott. Kifejtette véleményét, 
amely mázsás igazságokat tartalmazott. 
Egy másik turista azt felelte neki:

— Igazad van. Minden szavad ara­
nyat ér. De — kérlek — mondd ezt el a 
képviselőházban is.

— Személyi hírek. Rehmen Alfréd bá­
ró zágrábi hadtestparancsnok és Braun Jó­
zsef altábornagy ,budapesti honvédkerületi 
parancsnok tegnap este Fiúméba érkeztek. 
A két parancsnok megszemléli azt a kombi­
nált lőgvakorlatot, amelyet a helyőrségből 
alakított ezer főnyi csapat tart ma Végiia 
szigetén.

— Uj vasúti raktárfőnök helyettes. A
máv. igazgatósága Fodor Ármin helyettes 
raktárfcínököt. behelyezte a fiumei forgalmi 
főnökséghez és helyettes raktárfőnökké ki­
nevezte Magyar László bustyaházai állo­
másfőnököt, aki uj hivatalát már el is fog-

—Vasúti áthelyezések. A zágrábi iiz- 
, ehetőség Schlegel Károly ellenőr, ve- 

zenvlö tisztet áthelyezte Camera! Moravi- 
‘ara és kinevezte állomásfőnöknek. Duschel 

árolv máv. hivatalnok Kaposvárról Fiu- 
meba helyeztetett,
, ~ Városi képviselőtestület. A városi 
ZD Kelőtestület holnap, pénteken este ülést 

a következő napirenddel: Bejelentések, 
,■ .'’'l’C'ok, interpellációk. Az állami hajó- 
^znskola tervezete. Fj fizetésrendezési 
6AL-ezet a városi kórház részére. Indítvány 

.^Ivknek utearendezés céljából való 
leim iaxai así“a- Költségtúllépés a drei lovai 
.K orgonájának beszerzésénél. A dre- 
Pléfá'i (‘!nPloin vezetőségének kérelme egy 
Wáti0S1 - ópitésc ügyében. A gyermek- 
l^^Tp-esület kérelme a rappresentanza 

*• .Hunus -1-iki 11.790 számú határozatá­

nak megváltoztatására. Telel«- orv vg ;it<-a 
szabályozása miatt. Bút hiteikéi és egy Calle 
della Loggia-uteai teleknek utca szabály ozás 
céljából való megvásárlására. A Commcrció 
tér keramit burkolatának kiegészítése. Az 
Enco-patak körül végzendő munkálatok 
Költségéi. A grohovoi ut javítása. Csatorna- 
epites a via lstrián. l'gvanez a Belvedercn. 
1 .1 felszerelések a városi köny vtár részére. 
Kérelmek a városi címei In: -ználatának n- 
gedélvezésére.

Népinulutság a Giardino Pubblicó- 
bau. A népkertben vasárnap délután nagy 
nepnmlatságot rendeznek, amelyen többek 
között tárgysorsjátékot s bazárt fognak ren 
dezui, amelyen a diszmiitárgyak és egyebek 
oleso áron lesznek kaphatók. Két zenekar 
iog játszani, azonkívül huffet-t is felállíta­
nak erre a napra. A népnmlatság dálután 
barom órakor kezdődik. Belépt i dij 20 fil­
ler. A sorsjegyek 1 koronába kerülnek s va­
sárnapi a (liardinóban is eladásra kerülnek. 
A népmulatság tiszta bevételét a fiumei 
nővédő-egy csillét kapja.

A tárgysorsjátékban minden negyedik 
száma szebbnél-szebb nyeremény tárgyak 
esnek.

— A Tátra—Adria autótura résztvevői­
nek elindulása. A Tátra-Adria autóverseny 
résztvevői ma reggel indultak el Fiúméból, 
hogy az autótura második részét is megte­
gyék. A startnál megjelentek: Wickenburg 
István gróf kormányzó és neje, Vio Ferenc 
dr. polgármester, Weinhardt Gusztáv min. 
tanácsos, pénzügy igazgató stb. előkelősé­
gek. Pontban nyolc órakor megindult az el­
ső autó, utána egy perces időközben a töb­
biek. A 27. számú autót a starttól néhány 
méternyire baleset érte. Az egyik pneuma- 
tik elromlott s hat percig tartott, amig ki­
javították. Nyolc óra 21 perckor az utolsó 
autó is elindult s a több száz főnyi közönség 
amely az elindulást nézte, széjjeloszlott. Az 
autók indulásánál Minaeh rendőrparanes- 
nok vezetésével 60 rendőr tartotta fenn a 
rendet.

Rz automobil-turisták abbaziai tartóz­
kodásáról a következőket jelenti ottani tu­
dósitónk : Délután 6 órakor érkezett Abbá­
ziába a Tátra termesgőzös, amely az auto­
mobilistákat, azok kísérőit, valamint az ér­
deklődőket, körülbelül százhúsz embert a 
Quarnero körüli útra vitte. Abbáziában hi­
vatalos fogadtatás nem volt, de mindenhol 
érdeklődéssel és előzékenységgel fogadták 
őket, este pedig fényes bankatt volt tiszte- 
teletükre a Stefánia nagytermében. A ban­
ketten Abbázia előkelőségei közül is többen 
részt vettek.

Vacsora után ugyancsak az automobilis­
ták tiszteletére hangverseny volt a Quarnero 
kávéház terraszán, ahol jó kedvben, vidám 
konfetti és v i rá gdobál ásba n töltötték cl az 
estét. Este 10 órakor aztán felkerekedett a 
díszes társaság és a Tátra gőzösön vissza­
tért Fiúméba.

— Alapitó tagok. A Fiumei M. Kir. 
Kiviteli Akadémia Hallgatóinak Körébe a 
következők léptek be alapítóknak: Báró 
Hornig Károly veszprémi megyés püspök. 
Russo Illés, a Fiumei Első Magyar Riz>- 
lántoló és Rizskeményitőgvár vezérigazga­

tója, a Fiumei Első Magyar Rizshántoló és 
R i zskeménvitőgyár, Osztrák- M a gya r Ba nk 
és Atlanti ka tengerhajózási rt.

— Adomány. A Danubius-gyár tiszt­
viselői 24 koronát adtak a vasutas szövet­
ség árvaalpjára abból az összegből, amelyet 
kollégájuk Walter Ernő atyjának halála al­
kalmából koszorúra gyűjtöttek. A szövetség 
ez utón mond köszönetét a szives adomány­
ért.

— Uj molo a fiumei kikötőben. Mint 
már régebben megírtuk a fiumei kikötőben 
II j mólót fognak építeni, hogy a nagyarányú

lm;. Ion növekedő személyforgalom köuy- 
nyeblien legyen lebonyolítható. Az uj móló 
az 1 ngaro-( roata irodáival szemben a Szá- 
pár -rakpartból fog kiágazni. Hossza 80 
méter, szelessége öli méter lesz. Ezzel kap­
csolatban a Nzápáry-rakpartnnk az Ada- 
mich mólótól a megépítendő uj mólóig ter­
jedő részéi kilenc és fél méterrel szélesítik 
ki a tenger felé.

Közgyűlés. A helybeli Vhevra Kn- 
disba, (Izraelita Szent Egylet) ez évi ren­
des közgyűlését június hó 1-én vasárnapon 
délelőtt 10 órakor fogja megtartani a hit­
község tanácstermében.

Fiumeiek a kereskedelmi nemzetközi
kongresszuson. A kereskedelmi oktatásügy 
iránt érdeklődők f. évi augusztus—szeptem­
ber havában Budapesten gyűlnek össze a 
nemzetközi kongresszusra. A bizottság vá­
lasztmányában benne vannak: Kankovszky 
bereue miniszteri tanácsos, Costtlicb Alajos 
a kereskedelmi és iparkamara elnöke, Bé­
kéi Ignác, a női keresk. szaktanfolyam igaz­
gatója, Kritza István, a kiviteli akadémia 
igazgatója és Gottbardi Adolf dr. kereske­
delmi- és iparkamarai titkár. A kongresszus 
befejezése után egy hetes tanulmányút lesz, 
mely alkalommal a társaság útba ejti Fiú­
mét is.

Házasság. Neumann Arthur, a For­
galmi Bank rt. cégjegyzője június hó 8-án 
vezeti oltárhoz Wiener Ilonka úri leányt 
Könnenden.

— Hoffmann Sámuel halála. Hoffmann 
Sámuel ravatalára Fiúméból a következők 
küldöttek koszorút: Frankfurter Albert és 
Ella, griesi Sachs H. dr., a Gberbaz és Brei- 
sach-családok, Ossoinack András „a Luigi 
Ossoinaek faipari rt. felejthetetlen elnöké­
nek"' felirattal és mások.

— Elvontatott dán tengeralattjáró. — 
Az Aegir dán vontatógőzös ma reggel Ko- 
penhágába indult, magával vontatva azt a 
dán tengeralattjáró hajót, amely a torpedó- 
gyárban építettek.

— Az uj vasúti raktárak építése. Teg­
nap délben tartották meg Budapesten a m. 
kir. államvasutak igazgatóságánál a ver­
senytárgyalást az uj punto franeoban épí­
tendő két darab négy emeletes raktár építé­
sére vonatkozólag. A tárak egyike 120 méter 
bosszú, mig a másik 60 méteres. Berendezé­
sük és szélességük különben ugyanolyan, 
mint a most építés alatt levő raktáraké. A 
versenytárgyalások eredménye a következő: 
Berényi lynác (Budapest) 1.116.000 korona; 
Benedek és Baranvav (Zágráb) 1,136.000 K; 
Priester Ottó (Zágráb) 1,145.000 K; Rubi­
niéit János (Fiume) 1,200.000 K; Neuschlosz 
Ödön és Marezell (Budapest) 1,257.000 K; 
Koch Károly (Budapest) 1,275.000 K; Bock 
József (Budapest) 1,438.000 K: Szarvas Jó­
zsef (Budapest) 1,422.000 K; Fried és Ador­
ján (Budapest) 1,419.000 K: Grünwald Test­
vérek (Budapest) 1,600.000 K. Tehát a leg­
olcsóbb ajánlkozó: Berényi Ignác budapesti 
vállalkozó. A kereskedelmi minisztérium az 
ajánlatok átszámítása után fog dönteni a 
munka odaítél ésérő 1.

— Corso mozi. Ma esti műsor: Népmu­
latságok Rio de .Janeiróban. — A vörös- 
kereszt zászlaja alatt, dráma. — Max Lin­
der, a. sokoldalú sportsman.

Steckenpfeld
liliomtejszappan

elérhetetlen hatású szeplök eltávolítására és nél- 
til'özhetetlen szer arc és bőrápolásra, mit szám­
talan elismerőlevéllel bizonyíthatunk Gvógytá- 
rakban, drogériákban, illatszer és fodrász üzle­
tekben 80 fillérért kapható. Szintúgy páratlan 
hatású női kézápolásra a Bm-mann „Manóra" 
liliomkrémje, mely tubusokban 70 fillérért min­

denül kapható.

m' Ih ; •
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— A kikötőből. Május 29. É r k c z t-11 : 
Campania oliisz gőzös Spalntóból, üresen; 
Rákóczi magyar gőzös Valenciából, 600 
zsák rizszsvl, 4tkt zsák papírral. 1476 zsák 
kennel, 2(*1 Imrdó festékkel, .'V < i bál ráfi iá­
val, 269 hordó olajjal és -lH> üres hordóval: 
Vittá di Bari olasz gőzös Velencéből, 600 
zsák korpával.

Indult: Split osztrák gőzös Malcar- 
skába, 120 tonna tengerivel, 30 tonna ve­
gyes áruval: Aegir dán gőzös Koppenhá­
gába üresen; Lena angol gőzös Alexandriá­
ba, üresen: Kínáiméi Kulissen görög gőzös 
Mnr-viliebe, 27o tonna fával. 60 tonna cu­
korral, 50 tonna parafuinci, 30 tonna ás­
ványvízzel és lo tonna vegyes áruval: Stain 
bul osztrák gőzös Konstantinapolvba, (550 
tonna cukorral. 70 tonna nzsxsei, 10 tonna 
papírral és 70 láda üvegáruval: Baron ('all 
osztrák osztrák gőzös Alexandriába, 1070 
tonna cukorral, 50 tonna rizszsel. 110 láda 
üvegáruval: Tibor magyar gőzös Hantosba, 
1500 hordó liszttel, 150 tonna fával, 30 ton­
na cukorral és 20 tonna papírral; Marglie- 
rita olasz gőzös Triesztbe, üresen.

— A csaló kereskedők. Annakidején 
megemlékeztünk azokról a sorozatos csa­
ládokról, miket az Enrico Fable és Ruggero 
Can te cég többek ellen elkövetett. Az erre 
vonatkozó tárgyalás június hó 9-én lesz a 
fiumei törvényszéken. Az ügyészség vád­
irata 5 pontban foglalja össze a bűntetteket.

Óvintézkedések a balkáni kolera ellen 
A fiumei in. kir. tengerészeti hatóság vala­
mennyi alárendelt révhivatalhoz és révkö­
zeghez. valamint a martiuschizzai tengeri 
veszteglő intézethez a következő körrende­
letét intézte: Megállapittatván, hogy a ko­
lera Konstantinápolyban, valamint a bol­
gár csapatok körében és a Drinápolyiiéi visz 
szarendelt szerb csapatok körében fellépett; 
a Konstantinápolyból érkező hajók és sze­
mélyek, valamint a hare szinteréül szolgált 
európai Törökországból, továbbá a Bulgá­
riából és Szerbiából érkező személyekkel 
szemben. Fiúméban, vagy a inagyar-horvát 
tengerpart valamely kikötőjébe való érkézé 
sük alakalmával, a Parisban kötött nemzet­
közi egyezmény becikkelyezéséről szóló
1909. évi XXL törvénycikknek ezen hatóság
1910. évi január hó 21-én 179. sz. alatt kelt 
rendeletével közzétett határozmányai alkal­
mazandók.

— Furfangos asszony. Az asszonyoknál 
ritkábban fordul elő. hogy valamelyes lo­
pásnál vagy csalásnál a furfangossá^ esz­
közét vennék igénybe: általános az a véle­
mény, hogy nők ilyen esetekben inkább ü- 
gyességükhöz folyamodnak. Náluk a lopás 
legtöbbnvire azért jár sikerrel, mert a nő­
ben ritkábban sejtenek tolvajt. A tegnap Su 
sákon történt alább részletesebben leirt csa­
lás, már inkább a f u r f a n goss ágra vall, bár 
az eset maga nem nagy méretű. A susáki 
Gredel ostériába tegnap beállított egy feke­
te ruhába öltözött asszony, leült egy asz­
talhoz és egyik pohár sört a másik után 
hajtogatva, addig várt. inig a korcsma lá­
togatói mind elvonultak. Ekkor az asszony 
is fizetni kívánt és egy tiz koronást akart 
felváltani. Arra kérte a tulajdonosnőt, en­
gedje1 meg neki, hogv a pénzeszacskóból ki­
választhassa az 1884. évi juhilenmkoroná- 
kat, melyeket ő előszeretettel gyűjt. A tu­
lajdonosiul nem talált a dologban semmi kü­
lönöset és nem is tanúsított sok figyelmet 
az asszony munkájának. Pár pere múlva a 
iekeferuliaslTß k szívességet megköszönve, | 
elköszönt. Fél órtB’a rá a tulajdonosnő fér- ' 
je kasszát csinált.-mely alkalommal körül- I 
belül 40 korona biáiV’t fedezett fel. Kérdé- : 
»eire felesége olmmurvt fl feketeniluis asz- |

szony esetét. Igv nem volt nehéz rájönni, 
hogy ki követte el a lopást. Az esetet beje­
lentették a csendőrségnek, mely tegnap dél­
után a csaló asszonyt Rosenberg Angela 34 
éves hrestiei nő személyében elfogta és be­
kísérte. Megmotozásánál 140 korona kész­
pénzt találtak nála. Emlitésre méltó az asz- 
szony ruházata is. Blúza alatt egy zacskó- 
formájú övét hordott, melybe igen könnyen 
és hozzáférhetően rakhatta be a lopott tár­
gyakat. A cipője sarkára gumival egy kam­
pó volt erősítve, ezzel a leejtett tárgyakat 
lábával a szoknyája alá húzta, majd szok­
ni aigazitás .űrügye alatt a lopott tárgyat 
biztonságba helyezte. Azonkívül ruházatán 
még számos külső és belső zsebet, fedeztek 
fel, melynek mindegyikében valami tárgy 
volt. Az asszonyt őrizet alá helyezték.

— Arany helyett réz. A rendőrség le­
tartóztatta Buies András 27 éves bosnva­
kot. aki rézgyűrűket aranygyűrűk gyanánt 
adott el. Épepn akkor érték tetten, amikor 
két rézgyűrűt 8 koronáért el akart adni egy 
kocsisnak. A rendőri)íróság 10 napi elzárás­
ra ítélte s kitiltotta Fiaméból.

— Eltűnt fin. Müller Fanny ma beje­
lentette a rendőrség inspekeiós tisztviselőjé­
nek. 1k.... Károly nevű 14 éves, iskolába já­
ró fia tegnap reggel óta nem jött haza. A 
rendőrség keresi az eltűnt fiút.

— Hamis útlevél. Ivanossieh György 
lengyeltóti 42 éves földműves hamis útle­
véllel akart kivándorolni. Az ellenőrzésnél 
rájöttek, hogy hamis útlevele van, mire át­
ad tál: a rendőrségnek. A rendőrinróság fog 
Ítélkezni felette.

— Talált pénz. Frida Róza nagyszebeni 
urinsszony ma reggel 480 koronát talált a 
pályaudvaron. A pénzt átadta a rendőrség­
nek, ahol nemsokára megjelent Matiae Mi­
lán pékmester s 480 koronát tartalmazó 
pénztárcájának eltűnését jelentette be. Mi­
ntán kellőleg igazolta magát, odaadták neki 
elveszett és metgalált pénzét.

- Betiltott virágnap. A trieszti olasz 
főiskolai hallgatók egyesülete virágnapot 
akart rendezni, amelyet azonban a hatóság 
betiltott. A betiltást azzal indokolta, hogy 
a virágnap nemcsak jótékonycélt, hanem a 
nemzetiségi jelleggel bitó egyesületek ér­
dekeit is szolgálja s a más nemzetiségek e 
miatt nem támogatnák őket.

— Uj kivándorlási ház Triesztben. Tri­
esztből jelentik: Az Austro-Americana ha­
jóstársaságnak eddig egy kivándorlási háza 
volt s a megnövekedett kivándorlási for­
galom következtében ez most elégtelen a tö­
megesen érkező kivándorlók befogadására. 
Ennek következtében uj kivándorlási há­
zat kellett keresni. A Bareola melletti Kre- 
sieh-kastélvt választották uj kivándorlási 
palotául, ahol 1500 kivándorló talál elhelye­
zést. A triesztieknek nincs invére ez az in­
tézkedés, mert Barcolát, Trieszt környéké­
nek legszebb kirándulóhelyét az oroszok ott 
tartózkodása miatt nem élvezhetik ezentúl.

x Uj fogtechnikus. Novak Rezső fog- 
alatt levő Mattiassi házban. Legújabb ame- 
techiiikus műtermet nyitott a Corso 42. sz. 
rikni rendszerű munka. Modern higiénia.

x Magyar ház a Lidón. A 20 szobás 
G uttmann-penzió Lido Via Lazzaro 
Moeenigo 10. Velence s a Lido egyetlen 
magyar háza. Penzió 12—13 lira. Magyar 
konyha ,s személyzet.

—o—

Kitűnő hegedű
olcsón eladó.

Telefon - Távirat.
— <>—
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A LUKACS—DÉSY PÖR.
BUDAPEST, május 29. Baloghv elnök 

9 órakor nyitotta meg a tárgyalást és első 
nők

Székely Ferencet, a Magyar Bank ie 
lonlegi vezérigazgatóját szólítja be. Székely 
igen óvatosan felel, sok kérdést többször kell 
feltennie és csak akkor válaszol, mikor az 
elnök utasítja.

— Tud az 500.000 koronás nyugtáról?
— Tudok. Padueh irta alá. A nyugtán 

rajta van Elek Pál megjegyzése, hogy 300 
ezer koronát vissza kapott.

— Más nyugtát nem láttam.
— De igen. Kazár Adolfét.
— A banknál vannak a nyugták.
— Ezeket én csak Elek rehabilitálásakor 

láttam.
Vázsonyi: A banknál bizonyos elhide- 

giilés volt. Beszélhet erről a bank érdekei­
nek sérelme nélkül ?

— Erről nem szeretnék nyilatkozni.
Vázsonyi: A bank egy jegyzőkönyve el­

ismeri, hogy Padueh egy milliót szolgálta­
tott vissza.

—- Igen Elek 300.000, én 700 ezer koronát 
vettem át.

Vázsonyi: Miként igazolták a négy mil­
lió 800 ezer koronát.

— Elszámoltatott.
— Hogyan?
Tanú sokáig hallgat, végre igv szól: 

Jegyzetek alapján.
Stettina .József államtitkár az. államnak 

a bankkal fennálló viszonyáról beszél. Val­
lomása lényegtelen. Ugyanígy nem fontos 
Ottlyk Iván és Mándy Lajos vallomása sem. 
Utánuk következett a nap szenzációja. Az 
elnök

Tisza Istvánt szólította.
— Való-e, bogi- Nagyméltóságod nem 

engedte meg Désy Zoltánnak, hogy egy sür­
gős interpellációt előterjeszhessen ?

— Az állítás igv való. Eltérés csak any­
ujában van, hogy ebben én nem akadályoz­
tam meg Désy Zoltánt. Neki módjában lett 
volna az interpellációt előterjeszteni.

— Mikor jelentkezett Désy ?
— Május 23-án, egy csütörtöki napon, 

hogy bizonyos vádak dolgában sürgősen in­
terpellálni akar. Azt feleltem, hogy miután 
az ügyet régen tudja, nem lehet olyan na­
gyon sürgős, hogy ne várhatna még néhány 
napig. Az engedélyt nem adtam meg. A kö­
vetkező héten két interpellációs nap volt, 
alkalma lehetett volna interpellálni. De 
nem tette, mert barátai lebeszélték. Vem 
akartak ezzel a megindult béketárgyalások
útjába vágni. „

— Vázsonyi: Pardon kérem, szakértő 
tetszik kihallgatni?

— Tisza: E11 befejeztem.
— Az elnök: Vádlottnak van valami ész­

revétele? ,
Désy Zoltán lángvörös arccal ugrott ‘ 

helyéről és a következőket mondotta:
— Nem tudom,h ogy a képviselőin« el 

nöke miért jön ide tanúskodni. Kijelentim. 
hogy valótlanságot sohasem szoktam in0" 
dani és ezt a per folyaán sem tettem. - 
mondtam és tettem azért helyt állok. •> 0i 
hogy az elnök engem meggátolt siiig°s ni 
törpéilációni elmondásában. Később 1 ,u ,a” 
azután a dologgal, mert gondoltam. ■ 
létrejön a béke.Sajnos, hamarosan I" i*1' ‘ 
hogy ezzel a parlamenttel es ezzel koinuu ,Via Fratelli Brnnchetta 1. I. em.
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nVlll amely csendőrökkel őrizteti a perla-
nieutet

Elnök: Ilyent csak a parlamentben le-
elmondani, itt nem tűröm meg ezt a 

hangét !
Di ni/: Bocsánatot kérek, de ha a képvi- 

jelóbáz elnöke ide jött...
Váznonyi: Inznltálni egy vádlottat...
Elnök: A védő urat rendreutasitom.
Vázsonyi: A rendreutasítást köszönettel 

fogadom, de a tényt megmásítani nem lehet.
Elnök: Másodszor is rendreutasitom !
Eésy: A képviselőház elnöke, aki idejött 

tanúskodni, Lukács ügyeiben politikailag 
maga is érdekelt és existeneiája szorosan 
össze függ Luk ácscsal.

Elnök (kiabálva): Ezért rendreutasitom!
— Tisza: Azt állították, hogy én meg­

akadályoztam Désyt interpellációja elmon­
dásában. Azt akartam igazolni, hogy ez 
nem áll. Még csak azt ajánlom az elnök ur 
figyelmébe, hogy Désy mást mondott má­
jus 27-én.

— Yázsonvi: Hála Isten, megkönyeb- 
biilt a haza bölcse és vezére! (óriási derült­
ség.)

Szünet után az iratokat olvasták. íté­
let holnap lesz.

Az ellenzék magatartása.
BUDAPEST, május 29. Az ellenzék ve­

zérlő-bizottsága tegnap délután ülést tartott, 
melyen elhatározta, hogy a ma tartandó el­
lenzéki gyűlésnek azt javasolja, hogy jun. 
2-án jelenjenek meg a Házban és a kupola- 
csarnokban iinnepies formában tiltakozza­
nak a június 4-ike óta történt parlamenti ese 
menyek ellen.

A munkapárt Sélley ügyész ellen.
Bl DA PEST, máj. 29. A munkapárti 

képviselők nagy elkeseredéssel beszélnek 
Sélley Barnabás királyi főügyészhelyettes­
ről, mert állítólag a perbeli helyzetet nem 
aknázta ki eléggé Lukács László érdekében. 
Egyes dolgokat az ügyész pláne egészen el- 
lapositott.

—«o»—

Az Ertsey ügy.
Bl DA PEST, máj. 29. Ertsey Péter dr. 

országgyűlési képviselő ma újabb összefér­
hetetlenségi bejelentést adott be maga ellen 
a képviselőházhoz. Az újság közlemények­
re vonatkozólag azt a nyilatkozatot tette, 
hogy a Polgártól elszedett fotografált levél 
egyszerű hamisítvány. Polgár azt mondja, 
hogy keresete nem légből kapott és a per fo- 
lyamán úgy ez, mint levélnek valódisága 
he fog bizonyosodni.

Tiszát megdobálták Debrecenben.
DEBRECEN, máj. 29. Gróf Tisza Ist- 

'an tegnap este sétakocsi zásra indult a vá­
rosban. Az utcán a munkások megabeugol- 
, A kocsiját több tégla érte, de ő reá ma­

gara egy som hullott. A rendőrfőkapitány 
intézkedésére Tiszát egy szakasz lovascsend 
or kísérte ki az állomsra.

Becs város a pozsonyiaknak.
BÉ( S, máj. 29. A községtanács tegnapi 

“esőben a polgármester, alpolgármesterek, 
'ar°s! tanácsosok és kerületi elöljárók illet- 
',l.'ei felemelésére irányuló előadói javas- 

,.|(0t 8Z #e^enzék heves tiltakozása közben 
"gadták. Elfogadták továbbá Hoss alpol- 

^arnioster javaslatát, hogy a város a pozso-
;■ tuzkatasztrófa által sújtottak segélvezé- 

>ere 5000 i ✓ ’ ~g,.| , K,)r°nat szavazzon szavazzon meg.
IV| a(1 ^ községtanácsos ama javaslatát, 
a ; 11 Vfu'os 10.(100 koronát szavazzon meg 
vetetT°nV*ak Vil,í1’ n közscgtanáes el-

A francia antimUitaristák.
PARIS, máj. 29. Tegnap Tóniből tizen­

négy zeudülő katonát száliitottak erős fede­
zet alatt Naneyba, ahol haditörvényszék elé 
fogják őket állítani. A katonai tüntetések 
miatt Párásban és a vidéken újabban száz- 
Dz házkutatás volt. A vidéki helyőrségek­
ből azt jelentik, hogy a kormány erélyes in­
tézkedéseket tett az újabb antimilitarista 
tüntetések elfojtására.

Halálugrás a világító toronyról.
tfENl A, május 29. Luigi Cavaglia, (>gv 

busz éves egyetemi hallgató, tegnap levetet­
te magat a génuai világítótorony karzatá- 
rol, amely .százharmincöt méter magas. A 
t o 11 sm erh etet len ségi g összeznzódott fiatal­
ember zsebében levelet találtak. Azt kéri, 
hogy ha koporsóba teszik, adjanak kezébe 
rozsa koszorút és sírja fölébe emeljenek már­
vány szfinx-szobrot, szép leánvt ábrázoljon 
kibontott hajjal.

Skutariban tilos az ünnep.
BE( S, május 29. Az Albanische Corres- 

pondenznek jelentik Konstantinápolyból: A 
^fölszabaditasanak örömére a lakosság 
népünnepet akart rendezni és ezért küldött^ 
séget menesztett az angol parancsnokhoz. 
Burney admirális nem engedte meg a nép­
ünnepet, mert míg montenegróiak vannak a 
varosban, könnyen összeütközés támadhatna 
az ilyen ünneplésből.

—o—
Kiami] pasa hazatérhet.

KONSTANTINÁPOLY, ájus 29. A 
Porta angol intervenció következtében meg­
engedte Kiamil pasának, hogy visszatérhes­
sen. A volt nagyvezir ez idő szerint Szmir- 
nában tartózkodik.

—o—

Törökország engedékenységének határa.
KONSTANTINAPOT.V. máj. 29. Said 

Halim herceg külügyminiszter kijelentette, 
hogy a porta eddig is bebizonyította enge­
dékenységét és a londoni békekonferencián 
megmutatta, hogy kész a nagyhatalmak kí­
vánságait teljesíteni. Ezzel szemben méltán 
elvárhatja Törökország Európától, hogy' a 
szigetek kérdésében olyan magatartást fog 
tanúsítani, amely nem sérti a török biroda­
lom létérdekeit. Törökországnak meg kell 
hagyni azokat a szigeteket, amelyek az ázsiai 
tartományokat védik, mert Európa érdeke, 
hogy az ázsiai török birodalom meg ne ren­
düljön. Ezekről a szigetekről még akkor sem 
mondhatna le Törökország, ha Görögország 
kötelező Ígéretet vállalna, hogy azokat nein 
fogja megerősíteni és nem fogja flottabázi­
sul használni. A legvégső erőfeszítésre is el 
van tökélve a török birodalom abban az eset­
ben, ha a görögök a szigeteket meg akarnák 
szállani. Ha ez bekövetkeznék, olyan fordu­
latot jelentene, aminek nymomban uj háború 
törne ki.

A görögök harcra készülnek.
SZALONIKI, máj. 29. Görög csapatok 

megszállották a salmanlii vasútállomást és 
a görög hadvezetőség beszünette a vasúti 
forgalmat Seres és Szaloniki között. A gö­
rög flotta Kavalla körül cirkál, a kikötőt 
robbanó aknákkal zárták el.

A balkáni béke.
LONDON, máj. 29. Valószínű, hogy a 

görög békedelegátusok még a mai nap fo­
lyamán aláírják a hékepreliminárét.

A görög-bolgár villongások.
ATHEN, május 29. Hivatalos szófiai 

részről ugyT akarják feltüntetni a múlt heti 
összeütközéseket, mintha azok helyi jellegű­
ek lettek volna, pedig u dolog ugv áll. hogy 
Panghaion körül formális csata volt. A bol­
gár sereg tizennyolcezer emberből állott és 
egyidejűleg négy oldalon támadta meg a 
görög csapatokat. Később további ötezer fő­
nyi bolgár irregurális sereg csatlakozott a 
bolgárokhoz, akiknek nyilván az volt a cél­
juk, hogy elszigeteljék a görögöket és elvág­
ják visszavonulásuk útját Szaloniki felé Az

ütközet folyamán a bolgárok még húszezer 
embert kaptak segítségül és sok ágyút is. 
Nagyon jelentékenyek voltak a bolgárok 
veszteségei, mert a görög tüzérség jó hadál­
lásból tüzelt, a bolgárok pedig mocsaras ta­
lajra jutottak és a görög ágyuk megtizedel­
ték a támadókat.

—o—

A szerb—bolgár feszültség.
BELGRAD, máj. 29. A szerb kormány 

kijelentette, hogy csapatait nem vonja visz- 
sza a határokról és azokra a helyekre, ame­
lyeket a bolgárok akarnak megszállani tü­
zér-csapatokat küld.

Szerb vádak Bulgária ellen.
SZÓFIA, máj. 29. Itt nagy az elkesere­

dés a szerb miniszterelnök tegnapi beszéde 
miatt, amely azt állította, hogy a bolgárok 
csak a szerbek segítségével bírták bevenni 
Drinápolvt. A bolgárok azt mondják, hogy 
ez a legnagyobb perfidia és történethamisi- 
tás, amelyre Bulgária nyíltan fog válaszol­
ni és az állításokat határozottan meg fogja 
cáfolni. Ha Szerbia tovább is hasonló han­
got fog használni ezt a balkán szövetség­
elleni árulásnak minősitik és hamarosan le 
fogják vonni a konzekvenciákat.

Oroszország és Franciaország.
PARIS, május 29 .A francia kormány 

tudatta a balkán államokkal, hogy ha egy­
mással meg nem egyeznek, akkor ne számít­
sanak a francia pénzpiacra. Oroszország 
pedig kijelentette, hogy nem fogadja el a 
közvetítés szerepét, ha továbbra is marakod­
nak.

nfa I mindenütt bevált hires, közkedvelt
lO ( Ö v líl e minden létező háziszert felülmúl.

A VALÓDI CENTIFOLIA-KENŐCS
fezelltt úgynevezett csodakenőcs)

EW* EREJE ÉS HATÁSA:
Megakadályoz s megszüntet vérmérge­
zést. Operációkat tesz feleslegessé. 
Használ szoptatós nőknél, tejmegindi- 
tásnál s emlő inegkeményedés ellen. 
Orbáné s bárminemű elavult bán tá­
rnáknál. sebes és feltört lábaknál, se­
beknél, dagadt lábaknál, csontszunál 
is, kard-, szúrt-. ;lőtt-, vágott-, zúzott 
sebeknél, idegen testek eltá\ olitására 
mint: üveg, szálka, por, serét, tüske 
stb. mindenféle daganatnál, fekélynél, 
kinövésnél, karbunkulusnál, képződé­

seknél, épp igy ráknál, továbbá 
féregnél vagy rothadásnál, menés 
által feltört lábaknál, bármely é- 
gési sebnél, elfagyott testrészek­
nél, hosszú betegségeknél előfor­
dulói fölfekvéseknél, nyakdagana- 
toknal, vérkeléseknél, fülfolyásnál, 
valamint kipállás ellen gyerme­
keknél stb. kiváló és biztos gyógy­

hatású.
Két doboznál kisebb rendelés nem 
lesz szállítva. Szétküldés utánvét, 
tel, vagy a pénz előzetes beküldé­
se ellenében. Két tégely ára Kor.
3.60. Nagyobb rendeléseknél jelen­

tékeny árengedmény.
Budapesten kapható: TÖRÖK JÓ­
ZSEF gyógyszertárában s a leg­

több gyógytárban.
Nagyban kapható 
~~ SEITZ,KO“"

THALMAYER
es Seitz, Hochmeister utó­
dai ES RADANOVITS TESTVÉ­
REK drogériákban Budapesten.
A hol nincs lerakat, ott rendeljünk.
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Allein echterBalsam
aus JerScltufitnjjl Ap«*ti,c det
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Mindenütt ismert egyedül 
valódi balzsam 12|2 vagy 6|1 
vagy 1 családi úti üveg K. 

5.60.
THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából PREGRADA

(Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

A kinek eladó használt biltor 
oan vagy olcsón akar bútort uen
Hl (részletfizetésre is) forduljon bizz 
lommal
HERSKOVITS S. buiorkerekedőm

Via G. Parini 6. szám.
Telefon 12-03 szám.

Újságkihordó fiukat
vagy asszonyokat 

jó fizetéssel felvesz.
A TENGERPART 

kiadóhivatala.
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

— Ki volt a rózsakiralynő? Ugy e bi­
zony, kellemetlen a névcsere, akármilyen 
dologról legyen in szó. Kellemetlen, ha pld. 
egy Kőim Mór nevű bécsi törvénybe ütkö­
ző cselekményt követ el és ezért az ország 
35.568 kohnmórja kénytelen szégyenkezni 
De nemcsak ilyen esetekben kellemetlen a 
névcsere, hanem akkor is, mikor olyan szép 
ünnepségről referál egy lap, mint aminő 
az abbáziai rózsaünnep volt. És a mi abbá- 
ziai tudósítónk, aki egyébként igen derék, 
jóravaló fiú, de szórakozottságának nagvsá 
gával csak a Monte Maggiore vetekedhetik, 
éppen a rózsaünnepről irt tudósításában 
követett el névcserét. Azt irta, hogy Csaná- 
dy Irma debreceni úri leány lett a győztes, 
holott Csanády I r é n n a g yszalontai 
szépség vitte el a pálmát, illetőleg a 600 da­
rab piros rózsát. Csak természetes, hogy a 
hibát készséggel helyre igazítjuk, hiszen ne 
künk is örömöt okoz, ha az osztrák riviera 
elismert szépsége magyar hölgy.

— A májusi sport-hét. A múlt évben 
ilyenkor óriási költséggel és fáradtsággal, 
de annál kevesebb hozzáértéssel sport-hetet 
rendezett az abbaziai fürdő-bizottság. A sok 
panasz folytán, amellyel az abbaziaiakat il­
lették, egyszerre akarták a múlt hányáit pó­
tolni és minden előgyakorlat nélkül olyas­
mit akartakprodukálni, amivel híressé te­
hetik Abbáziát. Ez a tiszteletreméltó 
kezetük azonban alapos fiaskóval végződött, 
részint a részvétlenség miatt, amellyel a 
sport-hét iránt viseltettek, de leginkább a 
versenyek rendezése körül felmerült botrá­
nyos dolgok miatt. Mindamellett azt várta a 
közönség, hogy ezt a májusi sport-hetet ál­
landósítja az abbaziai fürdő-bizottság és a 
múlt hibáin okulva, évről-évre jobban fogja 
azt megvalósítani. Azonban, mint halljuk, 
az abbaziai fürdő-bizottságnak esze ágában 
sincs a sport-heteket megismételni és igy 
egész mult évi próbálkozását nem tekintjük 
egyébnek, szalma lángnál. Í gy okoskodnak 
oda át. hogy Abbáziába uqi) is jön a közön­
ség.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendégei:

(Hötes arrivés hier:)

Reimoser József Seebenstein Jezica
Tschmike Franz Póla Grand H.
Berwosky Ludwig Maehren Grand H.
Nieszner Ferenc Ungvár Drazica
Maehle Ixniise Berlin Mimi
Oppenheim Géza Debrecen Bristol
Cuart Herman Budapest Bristol
Herczog Emánuel Budapest Bristol
Mayer Oszkár Grác Viery
Domande Hans Wien Ceres
Kreiner Dragotin Yinkovee Yidakovits
Piling Theodor Nizza Wienerh.
Pawlik Rudolf dr. Wien Posthorn
Schwa réz Luis Wien 4 Jahreszeiten
Kliegl Zsigmond Budapest Marie
Watznauer Karl József Wien Persich
Szítba Ferencné Rakamaz Márkus
Beck József Budapest Márkus
Weiss S. Wien Liburnia
Khertova M. Smichov Cesky
Bohacek Antonius Zickow Cesky
Bohacek Alois Smichow Cesky
Pelz Franz Wien Abbazi a
Trulieczkoy Péter herceg Szentpétervár

Bianka

Marino szálló LídO-Venezia
(az Excelsior mellett).

Nagy étteremmel. — Modern kényelemmel. 
— Mérsékelt árak. — A penzióba fürdőka- 

bin használata is bele vehető.
Vianelli A. tulajd.

Hungária 
L̂ídO - Venezia.

Elsőrendű uj szálló. Lift, fürdőszobák stb. 
Magyar és francia konyha. Kitűnő italok.
: PENZIÓ 10 LÍRÁTÓL FELJEBB. :

Lido - Venezia
SPLENDID-HOTEL
(Villa Principessa Giovanna.)

Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift, 

fürdők.
Motorcsónak Caprani G. tulajd.

Kantridai fürdővendéglőben ügyes 
megbízható

felirőklsasszony
azonnal felvétetik.

CIRKVENICA.
Therapia pavilion.
Elsőrendű kávéház. Kitűnő italok 

fagylalt, hideg felvágott stb. Olcsó árak.

Hutter Ferencz
a fiumei De la Vilié volt főpincére.

Elegánsan bútorozott 
szoba

villany világítással és fürdővel azonnal 
kiadó. Viá Pomerio 7 földszint 2.

VENEZIA
HOTEL PENSION VENIER
San Marco Ponte Goldoni. Szobák 2‘/s lirá- 
ói, teljes ellátás napi 8 Urától feljebb. Német 

kiszolgálás.
Mindenkinek kedves

Ajándék
FIUME, kikötővárosból
„1 zsák kávé“

(en miniature) legfi­
nomabb pörkölt kávé­

val töltve.
Kapható -3ininőségben-
6, STOCHEL csemegüzletében,

TŐZSDE.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hiteirészvény .
Osztrák hitelreszvény .
4°/,-os koronajáradék . 
Osztr.-magy. irtani vasút
Jelzálogbank...............
Leszámitolóbank . . .
Hazai Bank...............
Magyar Bank és Keresk 
Rimamurányi...............

I Máj. 28
zárlat

lr

R-

822.75 
627. -
82.-

723.
431.-
519.
284.50
555.75
712.50

1 »
Mai árf. I
* d óra ;

825.- : 
628.- 

82.10 
724.- 
432.- 

' 510.- 
285.- 
560. - 
713 —balgotarjam............................. 764.— 766 -Közúti Vasút............................. 653.50 658 50Városi Villamos...................... 367. 370.-Adria........................................ 552. -

127.50
Magyar Cukoripar.................. 2945.
Rizsgyár..................................... 4050. —
Budapesti Gabonatőzsde.

(50 kilogrammonként.)
Búza áprilisra.......................... -- __
Búza májusra.......................... 10.70
Búza októberre......................... 11.27 11.25Rozs 1913 áprilisra.................. — .--
Rozs októberre.......................... 9.39 9.34
Tengeri májusra...................... 8.11 8.05
Tengeri júliusra...................... 8.05 --_ —
Tengeri augusztusra............... —
Zab áprilisra............................. 1 —
Zab októberre.......................... 8.33 8.34

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 627.- 628.-
Magyar hitelrészvény............... 821. 822 -
Osztrák magyar államvasut . . 723. 724.-
Déli Vasút................................. 127.50 128.50
Alpesi........................................ 987.50 989.-
Skoda ........................................ 851. 825.-
Osztr. koronajár......................... 83.30

Fiumei és trieszti értékek:
Fiumei 4°/„-os kölcsönkötv................
Banca Fiumana.................................
Fiumei Kereskedelmi Bank..............
Fiumei Népbank .............................
Litorale Bank és Takarék Susák . .
I. Morvát Takarékpénztár...............
„Indeficienter“ tengerhajóz..................
Magyar-Horvát Gőzhajótárs..............
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ..................
Ált. Forgalmi r. t. régi ..................

„ „ „ uj ...............
Magyar Olajgyár..............................
Austro-Americana.............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd .................................
Stabilimento Tecnico......................
Ampelea Szeszpároló Rt.....................
I. Trieszti Rizsgyár..........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generáli .... Nap. 
Riunione Adriatica ..........................

Legutóbbi köté­
sek átlagár!.

magyar asszony
szakácsnőnek vagy hazoezefönfi-
HCk ajánlkozik uricsaládhoz. Cim a kia­
dóhivatalban. _____

Egy tisztességes
takarítónő

jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cim f 
Schwarz és Gerő divatárúháza Corso 
30.

Legalkalmasabb bevá­
sárlási forrás

mindennemű vászon, kézmü, fügöny no 
és férfi konfekció árukban, heti vagy 
havi részletfizetésre

Alessandro Roth
Fiume Via E. De Amicis 9 1. erT1, 

Telefon 15-65
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KÖZGAZDASÁG.
—«o»—

I A záróóráról. A budapesti kereske- 
(]t.|nii »'s iparkamara ehiölv-vgv tegnap sür- 

|.-r! veimyol lordult a kepviselőliázhoz 
üzleti záróráról benyújtott törvényjavas- 

ót töliltrendbeli módosítása iránt. í’étioió- 
iiíhau sajnálja, hogy, a javaslat rendelkező 
a-széheii 11 minisztérium iiem ragaszkodott 
liivei) ama kollektiv mvgalla|>odaslniz. nu*l 
v]-v(‘ nézve tömik t s alkalmazott egyesületek 
ü-ízött 1011 -ben létrejött. Kz esetben ugv a 
főnökök, mint a kereskedosegedek egvértel- 
mü örömmel fogadták volna e javaslat siij 
gős életbeléptetését: most pedig éppen e kol­
lektiv megegyezéstől való eltérése miatt 
,]jabl) nyugialanság es izgalom forrása lett. 
Főleg a szombati záróórának az üzleteknek 
szombati kinyitásától való függővé tétele el 
li-n fordul a beadvány, mely ezenkívül ne g 
(igv intézkedéssel is javasolja kiegészíteni 
/törvényjavaslatot. Az üzleti záróéira bekö- 
vetkezy• után is nyitva tartható üzletekre 
(vendéglőkrí1, kávvhazakra, bodegákra, fa­
latozókra. an torna ta-bu f tettekre stb.) nézve 
kim miaui k-ri a kamara azt, hogv vsti fél 
Mvi'ii után utcán át árusitaniok nem szabad. 
Vvv'til azí is kéri a kamara, hogv az ez iigv- 
bti alkotandó szabályrendelet és miniszteri 
rendelet jóváhagyása előtt mvgliallgatandók 
legyenek az illetékes kereskedelmi és ipar­
kamarák.

A balkáni szerződések a parlament­
ben. A Gazdaszövetség, a Magyar Gazda- 
szövetség hivatalos lapja mai számában 
ama reményét fejezi ki, hogy a képviselőház 
legközelebbi ülésén, pártkülönbség nélkül 
több képviselő szóvá fogja tenni a balkáni 
szerződések ügyét és megnyugtató nyilatko 
zatot kér a kormánytól, hogy a szerződések 
revíziója nem fog megtörténni.

A déli vasút zárószúniadása. A déli 
vaspályatársaság május 29-én tartja évi 
közgyűlését, amely alkalomra az igazgató­
ság elkézsitette es immár közre adta üzleti 
jelentését az 1912-ik üzletévről. A jelentés 
ritka reszietezessel számol he a vasút min­
den ogves üzletágáról,a jóléti intézmények 
ml. az elsőbbségekről, az üzleti eredmény­
ről, szóval mindenről. A jelentés szerint az 
*» hálózat üzembevétele 1 (>5,103.229 ko­
rona .'ll) fillérre, üzemkiadása 96,204.329 ko­
mim 41 fillérré rúgott. E szerint az üzem- 
fölösleg 68,898.899 korona 89 fillér, inéiv­
al 56,590.928 korona 35 fillér az osztrák és 
12,309.971 korona 54 fillér a magyar háló­
zatra esik. Ebből az üzemfölöslegből levo- 
üimdo a különféle jóléti intézmény költsé- 
?e, adó, illetek, pótlék stb., úgy hogy a ho- 
zylék öszesen kitesz 50,440.065 koronát; Eb- 

ilz összegből fedezendő a kölcsönök ka- 
111,1 !n 11 z értókleirás, a részvények és kötvé­
ny árjegyző dija és bélyegilleték, a vasúti 
tizemet nem érintő vezetési költség, a 3 szá­
ndékos kötvények törlesztése óimén össze- 
Mti 48,521.118 korona 05 fillér, minélfogva 
jtz uzletév kezelése 1,918.946 korona 95 fil- 
/ *l,lZadékfölösleget mutat. Az 1911. évről 
«mutatott 1,714.722 korona 52 fillér kezelé- 
S| '^teséggel szemben a helyzet e szerint 

7 c‘vbon 8,(>33.G()9 korona 47 fillérrel 
‘^z igazgatóság javasolja, hegy a ki- 

•u amtt 1,918.946 korona 95 fillér fölösle- 
®;laz ,.!M)k4ó1 bezáróan az 1911. évig szár- 
Mzo '(1sz(eségátbozatalok részben fedezé- 

SPre fordítsák.
éiterir"^ ^ilV" "i talpfatelitő-telepe. Mint 

su unk. ;i Máv igazgatósága egymillió 
)f^lM költséggel uj talp fateli tő-telepet fog 
á,b lt'°11' !>ími l0Tárött, a' dombóvári Vasat 
(1j |,n'!5' közelebonj Az uj telepen helyezik
..^ a Máv. részére vásárolt talpfákat,
í ., r‘‘ a Ih"!.'! pest tol Fiúméig terjedő

/öksé^ van. Az itj' tálpfafelifő-te- 
v 'száz mnitkast fog eg vétóié foglalkoZ-<U1|| A ..\j - n r'- '

Myv- igazgatósága a nyár, foly.í-

11 *áii újabb talpfapályázatokat ir ki. Érte­
sülésünk szerint ebben az évben sokkal na­
gyobb mennyiségű talpfára fognak pályá­
zatot hirdetni, mint a múlt évi versenytár­
gyalás alkalmával.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Dupla-malátasört
HiShiwiweB vmmérű&áms&Hétu-.i

. de Szent István védjegyűt, mert ez a le­
gelső, a valódi.

■MH»»! »*».**!«#*■

A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sörfőződe"
ezen világhirii söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak. 
Nemcsak a legélvezetesebb itditö 
ital, de csodálatos gyógyhatása is 
van idegesség-, étvágy hiány-, 
vérszegénység-, álmatlanság-, tü­
dő- és gyomorbajoknál: igen aján­
landó lábbadozó betegeknek és 

szoptató nőknek is.
Mtf’aiKSiirJ-jiájBW.. ------- ■--- —•—
AÍ9tllÍ;i • Nooraen tanár Becsben: 
/ vjCHiija . Korányi tanár Budapesten; 
Glax tanár Abbáziában és számos más 

szaktekintély.

Kapható:
Frisstőltésii palaczkokban minden fűszer 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimérve .minden előkelő étteremben.

I Tengeri fürdő 1 usinpiccoloCigale I

«oiitmu-nustii öó mmm penzió l
I - Gigale - §
C Minden kényelmet biztosító első- 2 
I rangú családi otthon. Magyar ház. | 

Prospectus. «
83»BR3iKJE%333z?sa

Caíti György utóda
cs. és kir. udvari szállító

« GYÓGYSZERTÁRA «=
a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a- 
zonnali és exakt; elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszap- 
panok, az összes ásványvizek, toalettcikkek 
és szépitőszerek stb. sfb.

A legajánlaíosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és depcndance-a a

Bonavia“ szálló

LU88INPICCOLO-C1GALEBAN
gyermektelen házaspár, ki magyar és olasz, 
vagy magyar és Ilonát nyelven beszél, ház­
mesternek egy újonnan épült villában fel­
vétetik. A férj nappali más foglalkozást 
vállalhat, de a felesége köteles a háziteen­
dőket elvégezni. Szabad lakás és havi hat­
van korona fizetés. Ajánlatok „Ilona villa“ 
jelige alatt e lap kiadóhivatalához kül­
dendők.

ÜÖS5Y0KGYÉf OV-IHO

Figyeljen a névre és kérjen min­
dig határozottan Ertíőjjyon- 

íí>"6t. Hasonnevű értékte­
len utánzatok vissza­

ült a s i t a n d ó k !
Erdőgyöngyemüvek. Möritz Löw.

Brünn-Hussowitz.

Klemesicsics Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sz.
Vasutdijszabási és szállítási iroda

(Alapittatott 1892)
Elvállal mindennemű helyi és tengeri szállí­
tásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevé- 
f elül vizsgálat és dijkillömbözetek visszekereste.

Ékszer - arany - és chinaezüst - áruk

Steiner Ferencz
Fiume, CORSO 35.

Telefon szám 206.

dús választóban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók
GQS0I2 2 2 k) 2 2 2

ír
Via Ed in. De Ainicts 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
árn>js kertek. Eajbomk és köbá- 

’ nyal pplgárf sör.

Tulajdonos
Etlerer-Bürger Gyula.

2 APOLLO ____ _
S Igazgató: TROPPAUFR ÁRMIN 1 
k Via Alessandro Volta 6 (A De la Vilié H 
I és az Imperiál szálló közötti utcában).

I -Május 16-tól 31-ig k

I Szenzációs műsor!
Jaques Brown

a legjobb német tánckómikus.

Lönyai Annus Palme Paula
táncosnő Soubrette

Steidler Franz
komikus hasbeszélő

Mele Adrien Goltz Giza
nemzetközi diseuse orosz táncosnő

Newsky kettős
angol táncakrobaták

Vajda Emma Orloska Szidi
magyar énekesnő ncpdalénekesná

Walden Grethe
művészi táncok
Szkecs

Előadás qtan
Kabaré szabad bemenettel.

............... "
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Parfümerie „HEZ“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai es kötszerészeti cikkek 
nagv laktara. Nagyban és kicsinyben. Budapest 

Vili. Losonci-u. 13.
Reklámunk óriási eredménye

újabb reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán 
tisztelt közönségünknek még nagyobb esszcm- 

beszokobh előnyöket biztosítunk .
l'Jabb clönyaJánlatunU:

1 csoport 2 kor. 50 fill. (19 darab)
1 dr. üvegtégely francia arc- és kezfi- 

nomitó
1 db. francia szappan (bármely illatban) 
1 üveg francia parfüm (bármely illatban) 
1 üveg francia brillantin (bármely il­

latban),
1 könyv (60 lap) angol pouderpapir 
1 csomag dr. Heider-féle fogpor 
1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
1 csomag amerikai Shampoon hajmo­

sópor
1 üveg valódi Johann Mária Farina 

kölnivíz
10 db. szekrény- és ruhaillatositó (fran­

cia Sachet-lap)
összesen 19 darab 2 kor. 50 fillért.

Szállítások naponta eszközöl­
tetnek. Szétküldés: biztos posta- 
kézbesités érdekében vagy után­
vét mellett, minek költsége 84 
fillér, vagy a pénz előleges be­
küldése ellenében, a mely eset­
ben a 2 korona 50 fillér vétel 
árhor 72 fillér csatolandó. Cso­
magolási költséget nem számí­
tunk. — Tizenhat oldalas illat­
szer és háztartási értesítőnket 
kívánatra ingyen és bérmentve 
küldjük.

'33 Aceániáró 33 Aceánjáró FONTOS!
Austro Americana - Trieszt

Rendes személy- és áru forgalom, Észak- és Dél- 
Amerika, Görögország, Olaszország, Délafrika és 

Spanyolország felé.

május 17-én.
Személyszállítás Triesztből New-Yorkba: 
az Oceania gőzössel május 17-én, a Mártim 
Washington májs 24-én, a Kaiser Franz Jo­

seph I. május 81-én.
Személyszállítás Triesztből Quebec és Mont 

reálba:
a Polonia .......................... május 81-én
Teherszállítás Triesztből Philadelphiába: 
a Maria gőzössel május 12-én, az Emilia 
gőzössel május 14-én, az Ida gőz. máj. 25-én 

Triesztből Havanna és New-Orleánsba:
a Federiea gőzössel................. május 12-én.
Patras, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro, Santos, Montevideo és Buenos Ayres- 
be az Eugenia szem.-száll. gőzössel május 
1-én, az Atlanta szem.-száll. gőzössel május 
15 én. Montevideo és Buenos-Ayresbe egy 
tehergőzössel május 20 és 80-ika között.

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben, 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

„HEZ kölnivíz 1 üveg 5Q i;m , 
üveg 1 kor. 30 fill., „hEZ“ Ili’ 3 
viz 1 , liter 3 kor. „HEZ“ kőin 
I.“'« 5 kor. 50fill. .HEZ- S
VIZ szappan 1 drb. 60 fin 3 J't I kor 60 lilE A minfeég „«4^, 
voltáért felelőséget vállalunk.

K*tilvin”iHEZ“ illatszertár "Buda­
pest, Vili. Losonci-utca 13. Naevár
jegyzékünk ingyen és bérmentve"

mm (KIESE!
„Hät pattanása vagy szepiöje a mi 

„HEZ . csoda szappanunktól el nem 
hk, úgy pénzét kötelesek vagyunk vissza'
.adni. I drb. „HEZ“ Csodaszappan 2 kor 
50 fill. 3 drb. „HEZ“ Csodaszappan 7 ko 
róna. Használati utasítás hozzájár. A pénz 
előzetes beküldésénél portó 84 fillér1 

Diszkréten küldi: „HEZ“ illatszertár 
Budapest, Vili. Losonci utca 18. Nagy ár­
jegyzékünk ingyen és bérmentve. ‘

„Mercur" kávéház
az indóliázzal szemben.

Egész éjjel uyltva. - Ame­
rikai billlárd. - Figyelmes 

kiszolgálás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

MERCEDES
Az autók királya!

-* Bárdi r. t. *-
Budapest Lehel-utca 25 sz.

Városi üzlet: V. Mária Valeria u. 1.

Dunántúli fiók: GYŐR.

Tulajdonos: DE NEGRI TRANQUILLO
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HDRIH szálloda és étterem
Adamich - utca

Kedvelt találkozóhely
A városcentrumában, a hajóállomások közelében villa­

mos vasúti megállóhely. Pompás kilátás a tengerre. Kényelmes 
és elegáns szobák, fürdők villanyvilágítás, mérsékelt, árak.

Kittinő német és olasz konyha.
A legjobb dalmát és házi borok, állandóan friss sör.

LIDO-VENEZIA
CASA VENIER

a „Hungária“ szálló mögött
; Szép tiszta bútorozott szobák jutá­
nyos árakon 1 percnyire a hajó­
állomástól és a nagy fürdőintézettől 

Villanyos világítás.

! 500 koronát !
fizetek Önnek, ha az én gyökér­
irtó „Ria“ kenőcsöm tyúkszemét, 
bibircsét és szarubőrét 3 napon 
belül fájdalom nélkül el nem tün­
teti. Egy tégely ára jótálló levél 

kíséretében 1 Kor.
Kemény, Kassa 1 póstafiók 12 940.

mOST HYILT KIÉG!
BAJIN Z.-Fiume Piazza Hndrássy.

Nőidivat — kézmü — és rövidárukereskedése.

Magyar
TÓTH JÁNOS

ven

88888803888888
Legfinomabb

elszakíthatatlan, francia „ Mimi “ 
férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 ko­
rona 50 fill., 2 tucat 4 korona 50 
fill., 3 tucat 6 korona. Porto 30 fii.

„HEZ“, Budapest, Vili. Losonci­
utca 13. Diszkrét szétküldés.

BBBB8BBBBB888

Wetzler Testvérek •»»« Gondrand Testvérek,
Nemzetközi Szállító Rt. fiókja Trieszt.

A legmegfelelőbb gyüjtőforgalom, különösen élemiszereknek, 
Trieszttől Béceig. Közvetlen fuvardijtételek magyar és 

dalmát kikötőkből Bécsbe.

a legolcsóbb Fiúméban. 
Via Alessandro Manzoni 10. 
Kőbányai polgári sör.

Magyar és dalmát bor.

Figyelem!
„HEZ“ arckrémé 80 fillér. 
„HEZ“ arcszappan 80 fillér. 
„HEZ“ arcpouder 80 fillér.

3 drb. bármelyikből egyszerre ren­
delve- a pénz előzetes beküldésé­
nél bérmentve. Diszkréten küldi:

„HEZ“ illatszertár Budapest Vili- 
Losonci-utca 13. Nagy árjegyz 
künk ingyen és bérmentve.

Hattyú gőzmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kucich ház) 

fiókot nyitott a Via Goldoniban 
(a Dubravóié házban). Kifogástalan szép 
gallér, kézelő ing- függöny- és Wuz- 
tisztitás klór nélkül. Gyors kiszolgálás. 
Telefon 9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

VELENCE

Bonvecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás 

lift, gőzfűtés, fürdők, nagy éttermek.

•-5- Teljes penzió napi 10 Uráért.

Hotel Slatina, Abbázia
A Slatina-fürdővel szemben a katonai 
gyógyház mellett. Előkelő családi ház. 
ySzobák ellátással s anélkül, nag étte­
rem, kert, magyar és franczia kony a. 
Villanyvilágítás. Mérsékelt ára •
Telefon 101. Tulajd. Lackner Fánny-


